



## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001  
Факс: (8142)796969 E-mail: [inbox@zsrk.onego.ru](mailto:inbox@zsrk.onego.ru) [www.karelia-zs.ru](http://www.karelia-zs.ru)

д/у. д/у. 2024 г. № 2-1.11/ 712

Руководителям законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 22 февраля 2024 года № 974-VII ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу необходимости принятия федеральной программы «Земский работник культуры».

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

• Председатель  
Законодательного Собрания  
Республики Карелия

Э.В. Шандалович



# **Законодательное Собрание Республики Карелия**

## **ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

**Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу необходимости принятия федеральной программы «Земский работник культуры»**

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А. по вопросу необходимости принятия федеральной программы «Земский работник культуры».
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации Голиковой Т.А.
3. Обратиться к законодательным органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель  
Законодательного Собрания  
Республики Карелия

г. Петрозаводск  
22 февраля 2024 года  
№ 974-VII ЗС



Э.В. Шандалович

## **ОБРАЩЕНИЕ**

Законодательного Собрания Республики Карелия  
к Заместителю Председателя Правительства Российской Федерации  
Голиковой Т.А. по вопросу необходимости принятия федеральной  
программы «Земский работник культуры»

Уважаемая Татьяна Алексеевна!

По итогам заседания Государственного Совета Российской Федерации, состоявшегося 26 декабря 2019 года, Президент Российской Федерации Путин В.В. поручил Правительству Российской Федерации представить предложения о целесообразности разработки и реализации программы «Земский работник культуры», цель которой – повышение престижа профессии и решение проблемы дефицита работников в этой сфере на селе.

В 2021 году Министерство культуры Российской Федерации подготовило проект такой программы, предусматривающей единовременную выплату для специалистов в сфере культуры, переехавших на работу в сельские населенные пункты, либо рабочие поселки, либо поселки городского типа, либо города с населением до 50 тысяч человек. Проект прошел согласование в Министерстве финансов Российской Федерации, Министерстве экономического развития Российской Федерации и Министерстве юстиции Российской Федерации.

Следует отметить, что проект программы «Земский работник культуры» подготовлен по аналогии с действующими в Российской Федерации программами «Земский доктор» (с 2012 года) и «Земский учитель» (с 2020 года), которые успешно реализуются и доказали свою эффективность и востребованность. Так, например, в Республику Карелия по программе «Земский учитель» приехали 54 педагога, в Республику Коми

44 педагога, 16 учителей приступили к работе в сельских школах Ленинградской области. За время действия программы в стране удалось заполнить порядка 5 тыс. педагогических вакансий.

По данным проведенного Министерством культуры Российской Федерации в апреле 2023 года мониторинга, в 2024–2029 годах нехватка кадров в сфере культуры в регионах будет составлять порядка 19 тыс. человек. На сегодняшний день только в Республике Карелия потребность в таких специалистах составляет 57 человек. При этом большая часть работников культуры сейчас уже достигла пенсионного возраста, они выходят на заслуженный отдых и требуется их качественная смена. Особенno это актуально для малых городов, сел и районных центров, где зачастую учреждения культуры объединяют в себе музеи, театры, досуговые центры, площадки для развития народного творчества и промыслов, а также являются центрами коммуникации для населения, настоящей точкой роста для небольших населенных пунктов. У специалистов, занимающихся культурой, творчеством, библиотечным делом, по сути выполняющих просветительскую, воспитательную миссию в сельской местности, должна быть ясная мотивация идти в эту профессию.

С начала действия национального проекта «Культура» по всей стране отремонтировано, реконструировано и построено более 1,5 тыс. домов культуры. Безусловно, современные, комфортные здания, оборудование, новые инструменты и одежда сцены — значимые составляющие развития культурной жизни населения, сохранения культурного кода страны, творческого потенциала и самобытности нашего многонационального народа. Тем не менее, все это невозможно без укрепления и наращивания кадрового потенциала учреждений культуры, в первую очередь в сельских населенных пунктах и малых городах. Полагаем, что принятие программы «Земский работник культуры» станет достойной мерой государственной поддержки де-

ятелей культуры, приехавших работать в сельскую местность, повысит престиж работы в сфере культуры в отдаленных уголках России.

Необходимо также отметить, что по итогам рассмотрения Ежегодного государственного доклада о состоянии культуры в Российской Федерации 29 ноября 2023 года Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации было рекомендовано Правительству Российской Федерации при формировании проекта федерального бюджета на 2025 год и на плановый период 2026 и 2027 годов рассмотреть вопрос о разработке и реализации программы поддержки деятелей культуры, переехавших работать в сельскую местность («Земский работник культуры»).

Учитывая вышеизложенное, понимая исключительную роль культуры как важного ресурса социально-экономического развития всей страны, просим Вас, уважаемая Татьяна Алексеевна, рассмотреть возможность принятия федеральной программы «Земский работник культуры» и начала ее реализации с 2025 года.